
Az a nagy ház,
a mely ott szomorkodik a Tisza 
Kálmán-tér közepén, éppen elég 
nagy hozzá, hogy a Vállaira ne­
hezedő hatalmas pechet viselje. 
Talán a csirkefogók, a kitiltott 
lézengők átka fogott a Nép­
operán, a kik a régi szabadság 
idején, a mikor még betyárélet 
¡volt a Tisza Kálmán-téren, be­
jártak szombat esténkint oda 
részegek zsebét metszeni, szerel­
mes cselédlányokat zsarolni. Biz­
tosan ezek a szegény csirkások, 
a kiket a ragyogó szinházélet 
villanyos fénye világgá kergetett 
és most dolgozniok kell, biztosan 
ezek átkozták el a Népoperát, 
hogy ott mindenki elveszti a j 
pénzét: a vállalkozók, a főváros, j 
a hitelezők, mindenki. , ,

Mostan a főváros rendezni 
akarja a Népopera zilált hely- ! 
zetét és más vállalkozókkal csinál 
uj szerződést. Ebből a szerződés­
ből két ponthoz van szavunk.

Az egyik az, hogy a színházat 
ötven esztendőre adja ki a fő­
város. Lesz benne mozi, variété, j 
vendégjáték. Ötven év múlva is, j 
úgy mint most. ötven évre le- j 
kötni, öt ven évre előre elvetni a 
gondját Budapest valamely in- j 
tézményének, könnyelműség és 
városunk lelkének nem ismeré­
sére vall. Mi lesz ötven év múlva
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a Tisza Kálmán-téren, mi lesz
körülötte, mi lesz a színházak­
kal, —  nincs képzelet, a mi ezt 
utol tudja érni. Tiz éve még zsebet 
metszettek aTisza Kálmán-téren ; 
a következő esztendőben már ott 
voltak a város legfénj^esebb szín­
házi estéi. Itt mindenről gondos­
kodni kell, de mindent szabadon 
kell hagyni . . .
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A  mit azonban bölcsen kötött 
i meg a régi szerződés, a mi kor­
látra nagyon szükség volna éppen 
mostanában: keserűen látjuk,
hogy azt most könnyelműen el­
dobják. Az uj szerződés törli a 
réginek azt a pontját, hogy az 
»előadások csak magyar nyelvűek 
lehetnek«. Nehezen tartottuk kor­
dában a színházi vállalatokat, 
hogy ne öntsék el idegen nyelvű 
álmüvészettel a még mindig küz- 
ködő magyar irodalmat és játé­
kot. Ez a korlát utóbbi időben 
különben is nagyon lazult; éppen 
a fővárosnak nem szabadna ily 
könnyen fölszabadítani a magyar i 
Bzóyal versenyző idegen vigéc-J 
művészetet. §


